



В ходе визита в Татарстан митрополит Иларион посетил уникальный остров-град Свияжск и Успенский Зилантов монастырь Казани

[gallery end=7]

4 ноября 2011 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион в рамках своего визита в Казанскую и Татарстанскую епархию посетил уникальный историко-культурный комплекс остров-град Свияжск. Здесь находится 26 памятников архитектуры федерального значения. При этом население Свияжска – около 250 человек. Митрополит Иларион и сопровождающие его лица прибыли на остров из Казани на вертолете МИ-8. Владыку в поездке сопровождал архиепископ Казанский и Татарстанский Анастасий, исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М. Севастьянов, референт председателя ОБЦС иеродиакон Иоанн (Копейкин) и сотрудник ОБЦС диакон Димитрий Сафонов.

На вертолетной площадке владыку и сопровождающих его лиц встречал наместник Свияжского Успенского монастыря игумен Силуан (Хохиашвили), а также исполнительный директор некоммерческой организации «Республиканский фонд возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан» Т.П. Ларионова. Этот фонд возглавляет экс-президент Татарстан М.Ш. Шаймиев, с которым митрополит Иларион встречался 3 ноября, в первый день своего визита в Татарстан.

Председатель ОБЦС направился к открытому несколькими днями ранее – 30 октября – памятнику жертвам политических репрессий, погибшими в Свияжске в те годы, когда здесь находились места заключения. Среди принявших здесь мученическую кончину было немало священнослужителей. На памятнике изображен заключенный, который из-за решетки камеры выпускает на волю голубя. Владыка Иларион возложил к букет красных гвоздик к памятнику и молитвенно помянул всех невинно убиенных здесь православных христиан. Духовенство и монастырский хор пропели «Вечную память».

Затем митрополит Иларион осмотрел Успенский собор, построенный в 1560-е годы по указанию Ивана Грозного псковскими мастерами под руководством Постника Яковлева. В настоящее время объект законсервирован – реставрационные работы приостановлены на зимний период времени. Представители подрядной организации ООО «Инрестрой», за которой «закреплен» Успенский

собор, рассказали о ходе реставрационных работ. Экспертная комиссия приняла решения не проводить в храм отопление, поскольку за всю свою историю собор никогда не отапливался. Митрополит Иларион обратил особое внимание на сохранившиеся в соборе фрески XVI века – в том числе на уникальное изображение святого мученика Христофора.

Затем митрополит Иларион посетил Архимандритский корпус, где на средства Госэкспертизы Республики Татарстан производится консервация фасадов, завершена внутренняя отделка. Председатель ОБЦС также посетил Братский корпус обители, где ремонтно-восстановительные работы уже закончены.

Затем митрополит Иларион посетил Свяжский Иоанно-Предтеченский монастырь, являющийся в настоящее время подворьем Успенской обители. На территории монастыря находится деревянная Троицкая церковь XVI века – единственная постройка, сохранившаяся от первоначальной крепости Свяжск. Председатель ОБЦС посетил монастырский собор в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Этот грандиозный храм был построен на рубеже XIX и XX века в византийском стиле. Примечательно, что митрополит Иларион является настоятелем одноименного храма в Москве, а само посещение собора состоялось накануне празднования дня памяти этого чудотворного образа.

Председатель ОБЦС также ознакомился с фондами Свяжского краеведческого музея и услышал рассказ о ходе создания инфраструктуры острова. Митрополит Иларион указал на бедственное состояние домов многих островитян, положительно оценив деятельность властей Татарстана, направленных на переселение жителей из ветхого и аварийного жилья.

[gallery start=8]

В тот же день, по возвращении в Казань митрополит Иларион направился в женский Успенский Зилантов монастырь. Основанный в 1552 году и недавно полностью отреставрированный монастырский комплекс расположен на Зилантовой горе. Владыка посетил главный храм обители – собор Всех Святых, а также построенный в начале XXI века храм св. Троицы, который является копией Троицкого храм Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. В храме владыку тепло приветствовали насельницы обители, которые подарили ему икону.

Вечером в обители состоялся прием от имени архиепископа Казанского и Татарстанского Анастасия. На приеме присутствовали многие представители культурной, научной и деловой элиты Казани, а также представители духовенства епархии. Митрополит Иларион поздравил всех собравшихся с праздником в честь Казанской иконы Божией Матери и Днем народного единства и призвал всемерно укреплять тот дух взаимного уважения и любви, который существует в

Татарстане между русским и татарским народами.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54992/>